

PUT DO DOBROG DIJETETA

Dobro dijete je najbolje bogatstvo koje musliman ostavlja iza sebe, ono koristi njegovim roditeljima u životu, a i poslije smrti. Zbog toga je Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: “Kada umre rob, prekinu se sva njegova djela, osim troje: trajna sadaka, znanje koje koristi i dobro dijete koje dovi za njega.” (Hadis je sahih) U prethodnom hadisu je spomenuto dobro dijete, pa koja su to sredstva za dobijanje dobroga djeteta?

Odabir majke

Obaveza muslimana je da svojoj djeci odabere majku muslimanku, koja poznaje pravo svoga Gospodara, svoga muža, svoga djeteta, koja poznaje kako da se nosi sa poteškoćama prilikom dječijeg odgoja. Ona poznaje svoj životni zadatak i svoje mjesto u iskušenjima. Ljubomorna je na svoju vjeru i sunnet Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem. Ona je ta koja treba da rodi djecu i ona je škola iz koje će tvoja djeca izaći. Ukoliko je ona dobra, “zadojit” će ih dobrotom i bogobojažnošću, jer u ženi muslimanki se nalaze odgojna sredstva, koja se ne nalaze u drugim ženama. Zar nisu Aliju, radijallahu anhu, četvrtog muslimanskog

halifu, odgojile dvije posebne žene: njegova majka Fatima bint Esed i Hatidža, radijallahu anha, majka pravovjernih. Omera ibn Abdulaziza, Allah mu se smilovao, jednog od najbogobojaznijih i najpravednijih vladara je odgojila njegova majka Ummu-Asim, koja je bila najboljeg odgoja i najbolje je poznavala propis halala u svome vremenu. Od onih koje je zabilježila istorija je Abdurrahman En-Nasir, rahimehullah, koji je u periodu svoje vladavine u Endelusu dospio u srce Francuske i stigao do Švicarske, a tajna njegovog uspjeha leži u njegovom odgoju, za koji se postarala samo njegova majka, jer je odrastao kao jetim - bez oca. Velikan ovog ummeta Sufjan Es-Sevri, Allah bio s njim zadovoljan, fekih i muhadis, je odrastao kao siročić, a za njegovo obrazovanje se pobrinula njegova majka, koja ga je ostavljala da se posveti znanju, dok se ona starala za opskrbu i ishranu, prodavajući predenu vunu. Ne bi pogriješili kada bi rekli da iza svakog velikana stoji žena.

Dova

Na muslimanu je obaveza da moli Uzvišenog Allaha da ga opskrbi sa dobrim djetetom, koje će mu koristiti u životu,

a i poslije smrti: “A kada te robovi Moji za Mene upitaju, Ja sam sigurno blizu: odazivam se molbi molitelja kada Me zamoli!” (Al-Bakara, 186), “I oni koji govore; Gospodaru naš, podari nam u ženama našim i djeci našoj radost i učini da se čestiti na nas ugledaju!” (Al-Furkan, 74.)

Dova prilikom ženidbe

Dova prilikom ulaska kod mlade je sunnet Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, koji je pao u zaborav zbog naše nehajnosti i nemarnosti prema prakticiranju sunneta. Prenosi se od Abdullaha ibn Amra ibn El-Asa, radijallahu anhuma, da je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: “Kada se neko od vas oženi ili kupi slugu neka kaže: ‘Allahu moj, molim Te da mi u njoj podariš dobro i da ono čemu je ona po naravi sklona bude dobro. I utječem Ti se od njenog zla i zla onoga čemu je po prirodi sklona.’” (Hadis je hasen)

Dova prije spolnog odnosa

Prenosi se od Ibn Abbasa, radijallahu anhuma, da je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: “Kada bi neko od vas kada pride svojoj ženi rekao: ‘Bismillah, Allahu moj, udalji nas od šejtana i udalji šejtana od onoga čime si nas opskrbio’, pa im se začne dijete, nikada mu šejtan ne bi mogao nauditi.” (Buhari)

Odabir lijepog imena

Na muslimanu je da odabere za svoje dijete najbolje i najljepše ime, jer je to ono na što nas je podsticao Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, obaviještavajući nas o najdražim imenima Allahu: “Allahu su najdraža imena: Abdullah i Abdurrahman.” (Muslim)

El Kurtubi, rahmetullahi alejhi, je rekao: Ovim imenima se pridružuju sva imena slična njima, kao što je: Abdul-Kerim,

Abdul-Melik, Abdus-Samed i ostala. Ovo su najdraža imena Allahu, subhanehu ve te’ala, jer u sebi sadrže opis koji je obavezan Allahu, azze ve dželle. Također je u njima opis koji je obavezan insanu, a to je ropstvo Njemu.

Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, je rekao: “Nazivajte svoju djecu po poslanicima, a Allahu su najdraža imena Abdullah i Abdurrahman, najjistinitija imena su Haris i Hemmam.” (Hadis je sahih) Hafiz Ibn Hadžer, Allah mu se smilovao, je rekao: Haris (koji sije) je osoba u sijanju i žetvi, dunjalučkoj ili ahiretskoj, a Hemmam (onaj koji je ambiciozan) je čovjek koji se neprestano brine za nešto.

Akika za dijete

Prenosi Ummu-Kurz El-Ka’bije, radijallahu anha, da je čula Poslanika, sallallahu alejhi ve sellem, da je rekao: “Za dječaka dvije ovce, a za djevojčicu jedna!” (Hadis je sahih)

To je pravo djeteta kod njegova oca, to je zahvala Allahu, subhanehu ve te’ala, na blagodati prema roditeljima u rađanju djeteta, to je pokornost Allahu, azze ve dželle, sadaka siromasima i iskup novorođenčetu. Čini se sedmi dan od rođenja djeteta, a ukoliko se ne bude u mogućnosti u to vrijeme, dozvoljeno je i poslije. Mustehab je kod većine učenjaka, bez obzira da li novorođenče bilo muško ili žensko.

Brijanje glave

Pohvalno je da se sedmi dan nakon rođenja novorođenčetu obrije glava i udjeli u srebru u težini obrijanje kose. Rekao je Alija ibn Ebi Talib, radijallahu anhu, da je Poslanik zaklao akiku za Hasana sa jednom ovcom i da je rekao: “O Fatima! Obrij njegovu glavu i udijeli sadaku u srebru u težini obrijane kose!” (Hadis je sahih)